 Hoja con membrete institucional
(Entregar debidamente firmada por el responsable)
CARTA MOTIVOS
Ciudad, estado., a día de mes de año
Asociación Nacional de Abogados de Empresa Sección Chihuahua, Capítulo Chihuahua
Construyendo Organizaciones Civiles Transparentes, A.C.
Por medio de la presente les hacemos llegar nuestra postulación para recibir servicio de asesoría gratuita de parte de un abogado miembro del Programa Pro Bono de la Asociación Nacional de Abogados de Empresa0 (Anade), a razón de fortalecernos y mostrarnos ante nuestros donantes y la comunidad en general como una organización confiable, al cumplir con nuestros compromisos legales.
Los temas en los que necesitamos asistencia son: (Favor de dejar en su redacción solo dos temas)
a) Elaboración de avisos de privacidad.
b) Revisión y/o implementación de contratos civiles (prestación de servicios profesionales, arrendamiento, comodato).
c) Revisión y/o implementación de contratos en materia laboral (contrato por tiempo determinado, contrato por tiempo indeterminado, contrato por proyectos especiales).
d) Revisión y/o implementación de reglamentos interiores de trabajo, manuales de voluntarios, listas de asistencia, actas administrativas).
e) Elaboración de manuales y políticas para prevención de lavado de dinero.
f) Revisión, implementación y actualización de actas de asamblea, sesiones de consejo, libros sociales.
g) Revisión y orientación de cumplimiento de obligaciones en materia fiscal para donatarias autorizadas tales como avisos de transparencia, apoyos recibidos por el sismo 2017.
h) Revisión e implementación de formatos Know Your Customer (KYC).
i) Revisión e implementación de políticas de ética.
Los motivos por el cual la organización se encuentra interesada en los dos temas mencionados son:  (Escriba aquí los motivos)
Manifiesto que, de ser seleccionados en esta asesoría, la organización a la que represento adquiere el compromiso de cumplir con el calendario de citas y plan de trabajo que surja para llevar a cabo las actividades sugeridas, y entiendo que el faltar a este compromiso puede afectar la evaluación de futuras solicitudes de apoyo que se lleguen a presentar a la Asociación Nacional de Abogados de Empresa (Anade) y Construyendo Organizaciones Civiles Transparentes, A.C. (Confío).
Nombre y firma
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