

    
CARTA DE INTENCIÓN
          Lugar y Fecha 
Mtro. Javier García Gutiérrez 
Director Ejecutivo 
Construyendo Organizaciones Civiles Transparentes, A.C. (Confío) 

Por medio de la presente hago de su conocimiento la intención para participar en el Modelo de Transparencia y Buenas Prácticas de Confío. Sabemos que la participación en este programa permitirá a nuestra institución dar a conocer información básica para la construcción de confianza de nuestra institución y la toma de decisiones de los donantes y otros públicos que son de nuestro interés, en función de los 9 Principios de Transparencia y Buenas Prácticas que recomiendan para las organizaciones mexicanas y que han sido desarrollados en base a estándares internacionales de evaluación. 

Encontrará de forma adjunta documentos que presentan y describen a nuestra organización, para que a la brevedad posible procedamos a formalizar este vínculo a través de un convenio de colaboración: 

1. Copia simple del acta constitutiva (estatutos). 
2. Copia o ejemplar del informe anual de actividades del año 2012 y 2013 o documento    equivalente. 
[bookmark: _GoBack]3. Copia de los estados financieros auditados, o dictamen fiscal, y sus notas, del último ejercicio    contable (2013). 
4. Copia reciente de comprobante de domicilio. 

Texto opcional a incluir en caso de aplicar para la BECA a la CUOTA DE INSCRIPCIÓN:

Es de nuestro interés recibir una beca adicional de Confío por $950 pesos para cubrir la cuota de inscripción en el programa de Transparencia y Buenas Prácticas, motivo por el cual entrego los documentos señalados como requisito para tal fin: 

1. Copia simple de las modificaciones al acta constitutiva. 
2. Copia de las actas de las reuniones del órgano de gobierno (Consejo Directivo / Patronato) del 2012 a la fecha. 
3. Copia de plan estratégico y / u operativo anual para el año 2013. 
4. Copia del presupuesto de gastos del año 2013 
5. Formato “Anexo Sección 2A Información General sobre la organización”. 

En la espera de que la entrega anticipada de algunas de las evidencias documentales requeridas para participar en el modelo sirva para facilitar el proceso me despido de usted muy atentamente, 



FIRMA
Representante Legal
Nombre de la Organización
