CONSTRUYENDO ORGANIZACIONES CIVILES TRANSPARENTES, A.C.
INFORMACIÓN DE CONTADOR Y AUDITOR DE ESTADOS FINANCIEROS


 Información de contador y auditor de estados financieros

Confío solicita: Escrito libre, bajo protesta de decir verdad que la contabilidad y auditoría de estados financieros se llevó a cabo por personas y/o despachos sin vinculación alguna. Deberá incluir el nombre, despacho y teléfono de la persona responsable de la contabilidad y del auditor de los años mencionados.
Ejemplo: 


[Hoja membretada]
[bookmark: _GoBack]A través del presente y bajo protesta de decir verdad,  manifiesto que la contabilidad y auditoría de estados financieros de los años [mencionar los años auditados] se llevó a cabo por [personas y/o despachos] sin vinculación alguna. La contabilidad de la organización es llevada a cabo por [nombre de la persona y puesto o nombre del despacho] y la auditoría de los estados financieros por [nombre (s) del despacho de auditores].
Los datos de la(s) persona(s) y o despacho responsable(s) de la contabilidad y de la auditoría son los siguientes:
Contador / Despacho Contable:  
Nombre del contador
Nombre del despacho (si trabaja para uno)
Teléfono
Auditor / Despacho Auditor: 
Nombre del auditor
Nombre del despacho (si trabaja para uno)
Teléfono
Texto opcional 
Para asegurar que nuestra organización cumple con esta buena práctica de transparencia en cuanto a la imparcialidad e independencia de los auditores, cuenta con los siguientes mecanismos autorizados por el [Consejo Directivo o Patronato]: [descripción de los mecanismos como políticas, procedimientos, comités, entre otros].
	


	Nombre y firma

	Presidente del [Consejo Directivo o Patronato] de [nombre de la organización]

	Fecha







